
MUNICÍPIO DE MANGA
ESTADO DE MINAS GERAIS
PODER LEGISLATIVO

ATA DE REUNIÃO LEGISLATIVA

4ª SESSÃO ORDINÁRIA DE 18 DE MARÇO DE 2024

Horário: 19h00 Local: Sede da Câmara

ATA DA 4ª SESSÃO ORDINÁRIA DA CÂMARA MUNICIPAL DE MANGA/MG
 

Aos dezoito dias do mês de março de 2024, às 19h, no Plenário João Francisco Bernardo,
realizou-se a 4ª Sessão Ordinária da Câmara Municipal de Manga/MG, sob a presidência do
Excelentíssimo Senhor Presidente João França Neto, tendo os trabalhos secretariados pela
1ª Secretária Cibelle da Saúde. De início foi procedida a chamada dos vereadores, verificado
 a presença de todos. Após confirmado pelo Presidente o quórum regimental e, “em nome
de Deus e do povo de Manga” foi declarada aberta a Sessão. O Presidente solicitou a todos
os vereadores e demais pessoas presentes que ficassem de pé para juntos rezarem um Pai
Nosso com uma Ave Maria.  Seguindo, o Presidente anunciou a  pauta do Expediente
sendo o seguinte: leitura da ata da sessão anterior, leitura de ofícios, indicações,
e comunicações recebidas e apresentação e proposições protocoladas na Casa
Legislativa. Logo em seguida, foi lida pela Secretária a ata da sessão anterior, que depois
foi  discutida  e  aprovada  por  unanimidade.  Passando  para  a  pauta  do  Expediente,  a
Secretária fez a leitura de indicações e em seguida a apresentação e leitura da Mensagem
do Executivo de Veto Total ao Projeto de Lei nºº 04/2024 que “ Autoriza o Poder
Executivo  Municipal  a  repassar  incentivo  financeiro  adicional  aos  Agentes
Comunitários de Saúde e aos Agentes de Combate às Endemias. Continuando fez a
apresentação e leitura do  Requerimento nº 03/2024, “Que solicita implantação de
adicional de insalubridade para as varredeiras de ruas” de autoria desta Secretária,
Vereadora Cibelle da Saúde. Em seguida fez a apresentação e leitura do Projeto de Lei nº
05/2024 que “Reconhece de utilidade pública a Associação de Veteranos do Bairro
Arvoredo Esporte Clube, no Município de Manga/MG. Adiante fez apresentação e
leitura  do  Projeto  de  Lei  nº  06/2024  que  “Reconhece  de  utilidade  pública  a
Comunidade  Terapeutica  REVIVI,  no  Município  de  Manga/MG”,  de  autoria  do
Vereador  Joao  França  Neto.  Finalizado  o  Expediente,  o  Presidente  informou  que  nada
havendo para se tratar em pauta da Ordem do Dia, declarou esta fase encerrada e que a
reunião  encontrava  em  explicação  pessoal  e  considerações  finais.  Passando  para  as
considerações  finais,  o  Presidente  concedeu  a  palavra  para  cada  vereador  fazer  o  uso
pelo tempo regimental. Primeiramente usou a palavra o vereador Raimundo Mendonça, que
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fez  os  cumprimentos  regimentais,  e  solicitou  que  esta  Casa  possa  oficiar  o  Prefeito,  para
reiterar sobre o pagamento das emendas impositivas, porque elas são de obrigatoriedade a
serem pagas e este recurso está na receita corrente liquida e que são emendas de suma
importância o seu pagamento, e quanto mais demora , este recurso vai perdendo poder
aquisitivo  em razão  da  imflação,  o  que  dificulta  assim  atingir  seus  objetivos.  Que  através
das emendas foi destinado recursos para compra de uma ambulância, recursos para um
laboratório na Fundacao hospitalar e um autoclave, e recursos para as Associações, assim
tem que  ser  pagas  em caráter  de  urgência.  Feita  critica  em relação  ao  excesso  de
contratações de pessoal por parte da Prefeitura e reitera o requerimento aprovado pela
maioria dos vereadores solicitando informações em relação ao quadro geral de funcionários
do Executivo.  Fez criticas aos cartórios que ainda estão cobrando de maneira abusiva
emolumentos das Associaçoes, já que não pode,  vez que foi aprovado nessa Casa uma lei
que dá isenção de cobrança de emolumentos cartorários para as Associaçoes, assim o
Prefeito tem que tomar alguma medida para resolver questão. Em seguida fez uso da
palavra a Vereadora Cibelle da Saúde, fez cumprimentos especiais à platéia em especial a
presença de alguns membros do Veteranos Esporte Clube, e disse que a partir da aprovação
do seu projeto, o VAEC se tornando entidade de utilidade pública,  o time dos veteranos,
estará apto a receber recursos públicos que será de suma importância para desenvolver
suas atividades; Agradeceu ao Deputado Paulo Guedes que através dele ela conseguiu uma
Emenda parlamentar no valor de 100 mil reais para a APAE de Manga; discorreu sobre seu
requerimento  apresentando  a  respeito  da  classe  das  varredeiras  de  ruas  e  que seja
reavaliado o pagamento do adicional de insalubridade para todas as varredeiras, já que
desempenham a importantíssima função em manter a nossa cidade limpa; parabenizou a
respeito  da troca das lâmpadas e  pediu uma atenção maior  do prefeito  na troca das
lâmpadas nas comunidades rurais e finaliza desejando boa noite a todos. Com a palavra o
Vereador Rony, fez os cumprimentos regimentais e gostaria que a platéia estivesse sempre
presente para que possa observar seu vereador e analisar como o mesmo vota os projetos;
fez critica ao veto do prefeito por vetar seu projeto que concede adicional ao agente de
saúde e de endemias, e não sabe o porque o motivo do veto, talvez seja retaliação contra a
sua pessoa; que ele vota a favor do povo, que vale a consciência, tanto é que ele sempre
votou a favor de projetos do executivo que é a favor do povo, assim deu condição do
prefeito trabalhar;  fez criticas mais uma vez às estradas rurais e a questão de iluminação
pública em que o responsável pela troca das lâmpadas desvia de suas obrigações. Falou que
a situação do ambulatório do hospital está deixando a desejar em questão de atendimento,
já que só está sendo atendido por apenas um médico, assim pede que seja contratado mais
um médico, principalmente agora neste momento de epidemia de Dengue; sugeriu que foi
instalado uma cobertura no rol de entrada do Laboratório Municipal, porque os pacientes
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estão aguardando  a  coleta  expostos  a  um sol  escaldante;  em relação ao consultório
odontológico do posto de saúde da Boa Vista, após a sua denuncia junto com o vereador
Jacson, agora já se encontra funcionando; mais uma vez discorreu sobre o problema de
alagamento do Bairro  Nova Brasilia,  falando que é um bairro  largado e sem qualquer
atuação pela Administração; que tem que ser feita alguma medida para conter aquela água
e  finaliza  agradecendo  a  todos.  Com  a  palavra  a  Vereadora  Jacia,  fez  os  cumprimentos
regimentais,  e  agradeceu  de  forma  especial  a  platéia  presente  parabenizando-as  por
estarem acompanhando os trabalhos desta Casa; solicitou do Executivo Municipal,  uma
alteração no Estatuto dos servidores públicos a respeito da Criação do Dia do Servidor
Público, o dia do seu aniversário, que seria justo um dia de folga no dia do aniversário do
servidor;  falou  que  fez  uma  solicitação  para  que  seja  feita  a  troca  de  lâmpadas  na
Comunidade  de  Veredinha  e  que  parabeniza  a  gestão  neste  quesito  de  está
desempenhando e um bom trabalho na troca de lâmpadas; teceu considerações em relação
a classe dos Conselheiros Tutelares e que reuniu com eles e verificou o trabalho brilhante
que eles fazem e fica seu pedido e reivindicação para que o Executivo aumente o salário dos
Conselheiros  Tutelares;  reiterou  também   a  sua  solicitação  para  o  pagamento  da
insalubridade  às servidoras das ASB,s;  Em relação ao hospital parabenizou o Diretor Dimas
e Diogo Saraiva, pelos avanços alcançados, em que é perceptível  a mudança , os avanços
no hospital tanto no lado humano quanto no aspecto administrativo e parabeniza todos os
servidores do hospital, reinvidicou do executivo a limpeza em frente ao centro conto de
fadas  e  finaliza  agradecendo  a  todos.  Novamente  usou  a  palavra  o  Vereador  Raimundo
Mendonça para informar a Vereadora Jacia ,  que  tem uma Lei ,  quando implantado o
Conselho Tutelar, que o salário dos Conselheiros Tutelares  devem corresponder a sessenta
por cento do salário dos Secretários Municipais,  a titulo de sugerir isto ao prefeito. Tomou a
palavra o vereador Joao França Neto para informar que o Presidente da Fundação, Diogo,
acabou de conseguir  para o hospital  um aparelho móvel  de raio-  x.  Com a palavra o
Vereador Jackson Cunha, fez os cumprimentos regimentais e  de forma especial a platéia
presente, e iniciou seu discurso reiterando sobre a questão da iluminação pública em nossa
cidade, que embora tenha avanços, há fragilidade em alguns pontos, e que a iluminação
tem que ser trocada em 100 por cento em led; em relação ao transporte escolar ainda há
esse problema em que alunos estão perdendo aula, em que acaba de receber informação
que os alunos da Comunidade de Mundo Novo próximo a Cachoeirinha estão perdendo aula
por causa dessa irresponsabilidade em que é dever da Prefeitura; falou sobre a importância
dos EPI”s , equipamentos de proteção, que é um pedido de vários vereadores em razão da
sua importância par diminuir riscos de acidentes de trabalhos aos trabalhadores de serviços
gerais. Fez um aparte o Vereador Rony para dizer que já estão sendo entregues os EPI”s.
Retomou a palavra o Vereador Jackson para falar sobre o veto do Prefeito ao projeto de
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incentivo financeiro aos agentes de saúde e de endemias, e que tudo que o prefeito constou
no veto entende que só é pra “encher lingüiça”,  e deu sequer uma sugestão como a
prefeitura pode fazer para que possa efetuar o incentivo aos agentes;  que vereador não
pode dar aumento a servidor, que isso parte da prefeitura, então que ela se adéqüe esse
Projeto para que o aumento seja dado.  Disse que as obras da Escola Tecnica voltaram, mas
é bom esclarecer que é uma obra de verba federal e estadual, e não municipal, que a
prefeitura  na  época  somente  fez  a  doação  do  terreno  e  terraplanagem,  e  a  obra  é
totalmente  federal  e  estadual  assim como Programa de  entrega  de  Leite,  que  é  um
programa federal em que a verba é repassada ao Idene para a aquisição do leite; que o leite
tem que ser entregue parar quem de fato  necessite. Que assim como outras obras, para
ficar bem claro são obras do governo do Estado e não do prefeito, como a pavimentação do
Novo Cruzeiro, a quadra do Olegário e o programa de Agua Doce. Sugere a Prefeitura entrar
com recursos próprios para asfaltar a rua Zabele e  a aquisição de dessalinizadores para
todas as Comunidades Rurais que não foram contempladas no Programa Agua Doce. Por fim
falou do calcamento do Bairro Santa Eulalia,  que é muito bom e enfim ta recebendo esse
calcamento através do Convenio pela Caixa , sendo pela pela primeira vez pavimentado, há
mais de 40 anos esperando sem ter ação alguma, e que alguns pontos também merecem
pavimentação, como a Travessa Ranulfo Ribeiro e Carlos Rodrigues Monção no bairro Tamuá
 e umas ruas no Bairro Nova Brasilia. Agradece a Prefeitura pelo apoio concedido aos alunos
que vão participar dos jogos escolares JEMG, representando nosso município no esporte, e
finaliza desejando boa noite a todos.   Coma a palavra o Presidente,  agradeceu ao Prefeito
pelo suporte e apoio concedido na Comunidade de São José das Trairas durante todas as
celebrações dos Festejos de São Jose, que ocorreu tudo tranqüilo e com muita paz. Falou
também que as estradas na sua região pegando do Manga-Japoré, São José, Alto Tamarindo
e Maracaia,  no dia de hoje terminou de fazer, e que ficaram em excelente estado, e por fim,
o Presidente declarou encerrada a Sessão,  nos  termos regimentais.  E  nada mais
havendo para se tratar,  eu,  Cibelle da Saúde,  1ª Secretária de Mesa Diretora lavrei  a
presente  Ata  que,  depois  de  lida,  discutida  e  aprovada,  vai  assinada  por  mim,  pelo
Presidente e pelos demais vereadores presentes. Plenário João Francisco Bernardo, aos 18(
dezoito) dias do mês de março de 2024.

João França Neto
Presidente

Israel Jarbas Pimenta Lopo
Vice-Presidente

Cibelle Santos Vieira de Sá
Luciano

1º Secretário(a)

Eric Ramon Lopo Seixas
Vereador(a)

Gilson Francisco Viana
Vereador(a)

Jácia Lopes
Vereador(a)

Esta folha foi gerada automaticamente em: 06/02/2025 às 01:54:22 Página 4

Do
cu

m
en

to
 a

ss
in

ad
o 

di
gi

ta
lm

en
te

 p
or

 Jo
ão

 F
ra

nç
a 

Ne
to

, G
ils

on
 F

ra
nc

isc
o 

Vi
an

a,
 R

on
de

rs
on

 A
lv

es
 X

av
ie

r, 
Is

ra
el

 Ja
rb

as
 P

im
en

ta
 L

op
o,

 Já
ci

a 
Lo

pe
s,

 R
ai

m
un

do
 M

en
do

nç
a 

So
br

in
ho

 e
 m

ai
s 

2
pe

ss
oa

 c
on

fo
rm

e 
M

P 
n°

 2
.2

00
-2

/2
00

1,
 q

ue
 in

st
itu

i a
 In

fra
-e

st
ru

tu
ra

 d
e 

Ch
av

es
 P

úb
lic

as
 B

ra
sil

ei
ra

 - 
IC

P 
- B

ra
sil

. P
ar

a 
ve

rifi
ca

r a
 a

ut
en

tic
id

ad
e 

de
st

e 
do

cu
m

en
to

, a
ce

ss
e:

cm
m

an
ga

.g
w

ou
vi

do
ri

a.
co

m
.b

r/
va

lid
ad

or
 e

 in
fo

rm
e 

o 
có

di
go

 O
7V

ZN
-C

Q
CV

O
-IW

YH
Y-

SY
JF

9-
R4

YM
R 

ou
 e

sc
an

ei
e 

o 
QR

 C
od

e 
do

 c
ab

eç
al

ho
.

Pr. Melo Viana, nº 1653 - CENTRO - CEP 39.460-000 - Manga - MG - CNPJ nº 01.017.967/0001-49

https://cmmanga.gwouvidoria.com.br/validador/O7VZN-CQCVO-IWYHY-SYJF9-R4YMR


MUNICÍPIO DE MANGA
ESTADO DE MINAS GERAIS
PODER LEGISLATIVO

Raimundo Mendonça Sobrinho
Vereador(a)

Ronderson Alves Xavier
Vereador(a)
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EXTRATO DE ASSINATURAS ELETRÔNICAS

Documento: Ata da 4ª Sessão Ordinária de 18/03/2024
Status: processo de assinatura FINALIZADO
Data da Versão do Doct.: 25/03/2024 10:17:28
Hash Interno: xawllycbkaj1yktfimtfdmr6uhtnyhnaawfz5sve

Chave de Verificação

O7VZN-CQCVO-IWYHY-SYJF9-R4YMR
Para verificar a autenticidade deste extrato, acesse: www.cmmanga.gwouvidoria.com.br/validador e informe a chave de

verificação.

Lista de Signatários Deste Documento

CPF Nome Completo Status da Assinatura

013.***.***-12 João França Neto Assinado em 25/03/2024 10:18

069.***.***-05 Gilson Francisco Viana Assinado em 25/03/2024 10:18

727.***.***-00 Ronderson Alves Xavier Assinado em 25/03/2024 10:18

101.***.***-23 Israel Jarbas Pimenta Lopo Assinado em 25/03/2024 10:18

845.***.***-87 Jácia Lopes Assinado em 25/03/2024 10:18

522.***.***-49 Raimundo Mendonça Sobrinho Assinado em 25/03/2024 10:18

092.***.***-90 Eric Ramon Lopo Seixas Assinado em 25/03/2024 10:18

073.***.***-76 Cibelle Santos Vieira de Sá Luciano Assinado em 25/03/2024 10:18
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